

区十七届人大一次会议主席团举行第五次会议

本报讯(记者 靳林杰) 昨日上午,区十七届人大一次会议主席团举行第五次会议。会议由大会主席团常务主席徐建中主持。会议听取了各代表团酝酿的各项初步候选人情况的汇报,并确定了正式候选人。听取了各代表团讨论总监票人、副总监票人建议名单情况的汇报,讨论同意将总监票人、副总监票人建议名单提交大会通过。听取了各代表团酝酿的区十七届人大监察和法制司法委员会、

财政经济委员会、社会建设委员会组成人员建议名单情况的汇报,并通过该建议名单草案。听取了各代表团讨论大会各项决议草案情况的汇报。讨论通过了大会秘书处关于代表议案、建议的审查报告。会议还听取了2021年度区政府民生实事项目完成情况满意度测评结果,听取了2022年度区政府民生实事项目票选情况的汇报,确定了2022年度民生实事项目草案。

两会·建议提案

人大代表郭士余:让实体经济重振萧山雄风

实体经济是萧山的“看家本领”。要重振萧山雄风,还是需要依靠实体经济不断做大做强。我建议,激励集团型企业在本地上生根开花外,鼓励有发展潜力和市场竞争力实体经济做大做强。同时,要想方法引进那些行业领军企业,实现本地实体经济的更新迭代,通过全方位生

产要素的重组和调动,来拉动实体经济的全面发展。此外,政府部门要制定落实发展实体经济的扶持优惠政策,鼓励企业锲而不舍抓发展;要不断调研实体经济发展中出现的新情况、新问题,不断破解难点、痛点和堵点,帮助企业解决后顾之忧,提升发展积极性。

人大代表周丽萍:优化红绿灯 建设智慧道路

目前,我区红绿灯设置存在的主要问题是:配时缺少及时动态化调整、智慧信息科技应用不足,因现场勘察调查不够,导致红绿灯配时不合理,从而影响交通通行,产生安全隐患等。因此,我建议利用数据网络统筹配置。可汇集网约车平台、导航地图平台、视屏监测数据等多个平台的多种路况、车流大数据,联网联控,进一步统筹配置更

加合理的红绿灯通行方案;分时段精细化配时,摸清主要道路24小时车流量,明确高峰流量、低谷流量,根据流量对全天进行分时段,科学确定信号灯时间,不同的时段对应不同的路口协调方案;实行绿波速度实时推送。建议交警部门在路口设置诱导屏,在平峰时段将绿波速度实时显示在屏幕上;一些特殊路口、重点路口,红绿灯的优化要因地制宜。

两会·市民热议

如何让有文化的城市公园越来越多

“隆隆隆……”伴随着紧密的打桩声,萧山市民有了新期待:投资超45亿元的萧山城市文化公园,将于2024年底竣工。该城市公园与青少年活动中心、妇女儿童活动中心、绍剧艺术中心、非物质文化遗产馆和美术馆“共融共享”,形成“五馆合一”布局。相比其他的公园,这个公园的最大特点是文化含量高,其中非遗馆、美术馆更是填补了萧山文化设施功能上的缺项,这在萧山公园建设史上,具有里程碑意义。在欣赏自然风景的同时,如何能吸收更多的知识文化等精神食粮,这是萧山在未来建设公园上需要思考的。如何让有文化的公园越来越多,成为两会期间市民热议的话题。

则,在建设文化设施的同时将配套建设文化产业设施和小型商业设施。该城市文化公园的开工,为萧山未来的公园建设提供了新的方向。“自然景观固然重要,但让公园更加有文化含量,将是未来萧山公园建设的重要方向。”区文旅局上述负责人说,目前城市公园正在紧锣密鼓地建设中,各运营主体可以提早谋划,在强化文化设施功能等方面开展学习、取经等,做好顶层设计,让文化内容更丰富、文化服务更周到。“等城市文化公园建成后,可以更好地为百姓服务,让他们收获更多的文化满足感。”

以人为本

文化公园,应该成为市民吸收精神食粮的学习场所。作为一名90后二孩妈妈,市民严女士非常期待妇女儿童活动中心的建成。“这是一项惠民工程,在中心落地后,我希望硬软件同步推进,既能让孩子在家门口享受便利的教育资源,又能给妈妈们提供一站式提升自身素质的空间和喜闻乐见的各类活动。”

以人为本,是不少市民对城市文化公园的期许。对此,区文旅局相关负责人表示,城市文化公园体现了建设者的“初心”——以人民为中心。“我们将‘人’的概念植入其中。一方面是为民性,即全方位满足人民的文化需求,如建设中的非遗馆、美术馆填补了之前萧山文化设施功能上的缺项;一方面是亲民性,充分考虑到便民亲民、贴近人民生活等,比如项目建设布局在萧山南部,就是以合理布局 and 均衡服务为出发点来考虑的。”

据了解,萧山城市文化公园项目自启动以来,坚持以人民为中心,创造出了一个具有多样性、趣味性的,多层空间的市民客厅。在功能定位上,将以城市公园、文化中心、文创社区“三位一体”为原

以文润人

“一直以来对非遗很感兴趣,听说萧山非物质文化遗产馆终于建成了,以后又多了一个让我们能够了解传统文化的地方。希望多一些科普、体验、参与的内容,让我们都能参与到传承过程中来,毕竟文化遗产需要全民保护嘛。”非遗爱好者市民张女士表示。

除了非物质文化遗产馆,不少市民还表达了对美术馆的憧憬。“美术馆体现了一座城市的艺术品位。萧山一直以来都没有颇具规模和上档次的美术馆,如今新建的美术馆将大幅提升城市的艺术品位,在培养优秀艺术人才、引进国际艺术展览等方面发挥积极作用。同时将进一步发挥美术馆辐射带动作用,为浙江省内艺术爱好者、市民群众提供一个展示才华的舞台和进入艺术殿堂的平台。”

以人为本,以文润人。“城市文化公园一旦建成,承载的是一代人的文化记忆。”萧山区文联主席黄勇芳说,自己非常期待城市文化公园的建成。“城市文化公园建成之后,将大幅提升萧山的文化水平和加强市民群众的文化浸润,进一步丰富市民群众的文化生活。”

“希望萧山这样有文化的城市公园能越来越多,因为现在大家对文化的重视程度在不断提高,文化生活的重要性越来越突出。”张女士的话,代表了越来越多萧山市民的期盼。

2022年度十项民生实事项目“出炉”

本报讯(记者 靳林杰) 昨日下午,区十七届人大一次会议第四次全体会议上公布了2021年度区政府十项民生实事项目满意度测评结果,表决通过了2022年度区政府十项民生实事项目。今年民生实事项目票选中,区人大代表从12项候选项目中,选出了10项民生实事项目。据了解,今年的12个民生实事候选项目涉及加速回迁安置、教育、医疗、养老、交通等。“每个项目都和老百姓息息相关,要从中选出10个确实让我纠结了很久。”区人大代表孙臻说,12个项目都很重要,但在选择时要对实事的可行性、操作性进行初步评估,在综合考量后,她郑重选出了心目中的10项。12个民生实事候选项目中,孙臻对优化交通路网结构最为关心。她说:“年前彩虹快速路(江晖路至博奥路段)开通运行,去滨江、杭州主城区节省了大量时间,身边很多选民对此反响很好,对完善

交通路网的呼声也越来越高,所以今年也会特别关注这件民生实事的进展。”

在今年的民生实事票选中,“全面提升养老服务水平”以高票被代表们选中。区人大代表顾芸今年提出的建议就与养老有关。“全区共有老年人口31.25万,养老机构共计40家,养老机构床位4993张,对于养老服务的需求越来越强烈,不少居民希望有更多的养老机构和更好的服务水平。”顾芸表示,此次“全面提升养老服务水平”民生实事被选中,表明政府很重视,选民很期待,作为一名社区书记,也会利用本职工作优势推进实事项目。

在会议现场,代表们更多关注与自己行业相关的内容。邵灵英是进化二小的教导主任,她对“扩大教育资源供给”更为关注。邵灵英说:“在和其他代表交流讨论时,大家对教育发展的看法让我获益匪浅,‘扩大教育资源供给’入选民生实事不仅是对老师们的一种鼓舞,更为学校的发展提供了一种方向,打造小而美、美而优

的学校,向美好教育发展。”

最终,加快老旧小区综合改造、持续推进垃圾分类工作、完善卫生健康服务网络等2022年度区政府十项民生实事新鲜“出炉”。下一步,这些民生实事项目将由政府各部门组织实施,并接受人大代表和群众监督。

满意不满意,由人民群众说了算!大会现场,2021年度十项民生实事项目满意度测评也正式揭晓,结果均为“满意”,意味着民生实事项目真正办到了代表和群众的心坎里。

翻开2021年度政府民生实事督查情况报告,一项项民生实事项目的督查情况、完成情况和意见建议均记录在案,这是人大代表一年中的履职足迹。从去年的“项目单”变成今年的“成绩单”,一项项民生实事项目达到“满意”档次,是政府相关部门“言必行、行必果”的责任担当,也是区人大常委会和区人大代表持续跟踪合力推进的结果。

追梦扬好帆 奋进正当时 ——区十七届人大一次会议闭幕侧记

记者 周珂

微笑在脸上洋溢,豪情在胸中升腾。昨日下午,出席区十七届人大一次会议闭幕会的400余名人大代表昂首阔步走出会场。今年是党的二十大召开之年,也是全力以赴完成亚运保障任务、最大限度放大亚运红利的关键之年。大会期间,从民生保障到共同富裕,代表们以高度的责任感和强烈的主人翁精神,谈发展、话民生,提出了一份份具有前瞻性、专业性、可操作性的议案和建议,为萧山实现高质量发展贡献智慧和力量。金山幼儿园园长、区人大代表孙丽萍会议期间一直关注教育的发展,她告诉记者,作为一个教育人,很高兴看到了教育的美好未来:加快推进新学校项目建设、落实“双减”政策、推进职业教育迭代升级



代表们走出会场 首席记者 唐柯 摄

等举措,教育的覆盖面可以从学前覆盖到高中和职业教育,“马上迎来一个新的学期,我将用心审视幼儿园‘有知有味有幸福’的办园理念,探索孩子的游戏,更探索游戏中的孩子,让孩子在游戏活动中有所得,在快乐的环境中成长。”

雄壮的国歌声响起,区十七届人大一次会议顺利闭幕。大家畅谈着在这次大会上满满的收获和对美好未来的憧憬。

聚焦热点关注民生 代表建议尽显履职本色

本报讯(记者 童志辉) 截至2月12日下午14时,大会秘书处议案建议组共收到代表建议(包括批评和意见)214件。“本次会议的建议质量很高。”相关负责人表示,代表们按照区十六次党代会上提出的推进“产城人文”深度融合,高水平建设“亚运国际城·数智新萧山”,高质量打造新时代共同富裕新标杆的指导思想,积极建言献策,建议细致全面,既聚焦时代发展热点大事,又紧盯百姓民生“关键小事”,尽显履职本色。

“萧滨一体化”“亚运盛会” 牵动代表神经

今年是全力以赴完成亚运保障任务、最大限度放大亚运红利的关键之年,也是实施兵团化作战推动经济高质量发展的关键一年。“萧山方案”如何落地落实落细,事关经济发展和城市形象,牵动人大大代表的神经。

收到的代表建议中,涉及加快推进经济发展,加大实体经济政策扶持力度,推进“萧滨一体化”,打造萧山经济发展新格局,“数智赋能”加快传统产业转型升级,推进工业经济“腾笼换鸟”高质量发展等

方面的36件;涉及加大城市建管力度,加快道路、停车场等基础设施建设,优化公交线路,解决地铁出行“最后一公里”,提升城市生活品质等方面的76件。

在《紧抓“萧滨一体化”战略契机,开创萧山“两翼齐飞”新格局》建议中,人大代表杨利炜建议,持续优化营商环境,不断增强服务意识,全面推进数字赋能,培育能与滨江对接发展、同频共振的肥沃土壤,全力吸引高端、优质产业企业入驻。同时以“水”为媒介,以创建“幸福河湖”为动力,推动两区河湖统一规划、同步治理,构建“宜居宜业”的现代化共富城市群落。

今年即将迎来亚运盛会,针对走访中发现的一些问题,人大代表马佳丽提交了《关于要求进一步提升公共体育服务能力的建议》。她希望在全区范围内普及公益健身房,让群众在家门口就能实现科学健身。

“乡村振兴”“关键小事” 成为关注焦点

实现共同富裕是人民群众的共同期盼,实现共同富裕,乡村振兴是必经之路。瞄准百姓所忧所急所盼,以及民生“关键小事”,代表们同样踊跃发声。其中,涉及加

强美丽乡村建设,加大经济薄弱村政策扶持力度,加强村级留用地开发利用,发展壮大村级集体经济,增强美丽乡村后续“造血”功能,开展城郊接合部环境整治,深入实施河道治理等方面的46件。

人大代表河上镇东山村党委书记徐国栋结合实际提出了《关于发展壮大村级集体经济的建议》的建议。他认为,强村的目标是增强村级造血功能,关键是增加村级物业经营收入,希望区政府制订出台发展壮大村级集体经济的政策。

此外,建议中涉及加大教育卫生养老等公共资源供给,加快学校建设,促进城乡教育均衡发展,推进现代职业教育,开展幼儿托育服务,完善“双减”政策配套措施,加强养老领域人才培养等方面的28件;涉及重视历史文化传承保护,做足湘湖发展文章,加强大运河历史文化保护传承和利用,深入挖掘乡土文化,加强古建筑修缮保护等方面的18件;涉及不断加大社会治理力度,坚持不懈推进移风易俗等方面的10件。

对这些建议(包括批评和意见),接下来,大会秘书处将按照规定程序,交由有关机关、组织研究办理并答复代表。

两会·影像 服务

记者 范方斌 摄



扫一扫 查看更多内容